



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Kis - Asszony - Havának  
28 dik napján.

**H**ertzeg *Kaunitz*, a' Tsász. 's Kir. Ház'-  
Üdvar' - és Státus - Kántzelláriussa, minek-  
utánna fél-századnál régebben szolgált volna  
nagy hívséggel, 's egész Európa előtt esme-  
retes érdemmel az Uralkodó Házat; és a'  
Státust: most már, meg-élemedett idejéhez  
képest nyúgodalomra kívánkozott. — Nehe-  
zen vált-meg jó Fejedelmünk, egyg illy'  
buzgó, és alkalmatos Fő Tisztviselőjétől;  
de mivel maga is látta, hogy ereje felett  
vólna már annak ezentúl olly terhes szol-  
gálat, a' millyet viselt ekkoráig: hajlott  
kérésére; és tsak azt tartotta fenn magának,  
hogy a' leg-nyomósabb külső, és belső  
dol:

dolgaiban a' Státusnak, bõlts tanáttsával fog élni a' Hertzegnek, a' kinek, Státus, és Konferentziális Ministeri titulussa meg-marad ezentúl is. Ugyan ezen okon, továbbra is tudtával fog lenni a' Hertzegnek, a' Státus' dolgainak egész folyamataja.

A' melly tisztes terhet le-vett õ Felsége a' H. *Kaunitz'* vállairól, tette azt Státus Vitze-Kantzellárius Gróf *Kobentzel* Filep õ Exc. ja vállaira. Ez a' nagy tapasztalású Minister, Goritziában (Görtz) született ötvenegy esztendővel ez előtt: a' hol az édes Attya — egy 80 esztendős Úr — még most is él. Egy Kánonok testvéreje vólt a' Német Birodalomban: de ez nem régiben meg holt, 's már most tsak maga van. Mivel nõtelenségben kíván élni: magva szakad benne régi Házoknak; söt ki-hal, a' mint mutatják a' környülállások az egész *Kobentzel* (*Cobentzl*) Familia is; mert a' Státus Vitze Kantzelláriuson kívül tsak két Gr. *Kobentzel* van még a' Világon, t. i. az *Orosz* Udvarnál lévõ Ts. Kir. fõ Követ (*Ambassadeur*) Gr. *Kobentzel Lajos*, a' ki házas ugyan: de nintsen semmi Gyermeke. — és ennek testvéreje, a' ki Olmutzban Káptalanbéli Úr. — Külöuös az, a' Státus Vitze Kantzelláriusban, hogy tsak egyszer szokott napjában enni t. i. estvéli 8, 9, 's többnyire tíz órakor. Az egész napot munkában tölti.

Tegnap előtt tartatott Betsben, első Királyunk Ditsõ Szent István' Innepe szokott pompával. Megjelentek ezen jeles Innep-napra N. Nemzetünk Templomában a' F. Magyar 's Erdélyi Kantzelláriáknak és a' Magyar Királyi Testõrzõ seregnek sok érdemes Tagjaik.

Hadi

*Hadi történetek, és készületek.*

Egy *Trieri* Tudósítás Izerént, ezen hónapnak 11. és 12-dik napjain rajta mentek a' Prusszusok, *Zirk*, és *Diedenhöven* (*Thionville*) nevezetű két Frantzia Városotskákon. A' dolog' ki-meneteléről, nints egyéb emlékezet a' Levélben, hanem hogy Auguft. 12-dikén, 30 fogoly Fr. Katonák, 's egy bészegzett ágyú, és mintegy két száz puska nyereség vitettek légyen az említett verekedésből *Trierbe*.

*Sváb* Országban fekvő *Elő - Austriából* irták Auguft. 13-dikán, hogy H. *Waldeck'* vezérlése alatt, le-kaszaboltak Hufzárjaink 40 Fr. Dragonyosokat; azután egy Batalion Nemz. Gárdistákat; és ezeknek segítségekre jött 400 Dragonyosokat meg-szalasztottak.

A' *Szerviai* szabad Sereget, *Michaelovits* Oberfter Úr állította vólt fel, az Udvar' költségén 1787-dik esztendőben a' Törökök ellen. A' Had' végződésével el-botsáttatott a' mint tudjuk, ezen Sereg; hanem a' múltt, és most folyó esztendőben újra fel-állítatott, Magyar, Rátz, 's Oláh Legényekből, kiknek forma-ruhájok: világos kék nadrág, 's lájblí; tsákós süveg, és kaputzinus szín kabát, veres hajtókára. Fegyverek: flinta, és hosszú kard. Ezen Seregnék első Batalionját, melly 1300 főből állott, *Branovátzky* Májor Úr vezette a' Frantziák ellen. Már a' múltt Júliusnak 29-dik napján *Kempt* nevezetű szabad Birodalmi Városában vólt ez a' *Sváb* Kerületnek. — A' második Batalion Auguft. 31-dikén érkezik *Várasdra*, *Slavoniából*. Sept. 5-dikén, *Stájer* Országban *Márburg*

*burg* nevü Városában lessz, a' hol fegyvert, 's egyéb szükséges készületeket fog kapni; úgy indul onnan *Belgyiomba*, *Matteitsik* Fő Strásamester Úrnak vezérlése alatt, a' ki egy azon érdemes Vitéz Urak közzül, kik a' Magyar Királyi Testörzö Ns Sereg' kebeléből kerültek-ki. Sok érdemei mellett, sok viszontagságai is vóltak ezen derék Hazánkfiának; mellyekhez az is hozzájok járult nem régiben, hogy egy Inassa által ígee meg - károsított. Értésére esvén ez, Státus - Tanátsos *Izdentzi József* ő Nságának, két szép paripát küldött utánna ajándékban a' Májor Úrnak; melly nemes tselekedete által, midön egy köz - jóra termett Hazafit meg - vigasztalt, 's eddig gyűjtött érdemeinek nevelésére hathatósan fel - buzdított a' Státus - Tanátsos Úr: ugyan akkor, Fejedelme, 's Nemzete eránt viseltető érzékeny hív indulatjának is egy tsalhatatlan tanúbizonyságát adta.

### *Magyar Ország.*

*Zemplén Vármegyének* Fő - Ispányi Székébe, ezen hónapnak 16-dikán ültettetett bé, *B. Orczy József* ő Nagysága, az erre a' végre ki - nevezett Királyi Bízatos, Personális *Ürményi József* ő Kegyelmessége által. Sok szép Nemesség sereglett - öszve ezen pompára, *Újhely Mező Városába*, a' hol vagyon a' Vármegye - Háza. A' Bé - iktatás' tzeremoniáját, gazdag vendégség váltotta - fel, mellyben, mint illet egy Hegyallyai első vendégségben, általán fogva a' Tokaji bor paradérozott. — Auguft, 18-dikán oda hagyta

*Új*

*Újhelyt* a' Kir. Biztos Úr, 's ment *Báts Várme-*  
*gyébe*, mellynek Fő Ispánnya.

Néhai Könyv - Visgáló T. Ex - Jesuita  
*Hübner János* Úr, Auguft. 15 - dikén végezte  
életét *Budán*.

*Posonyi* Kánonokságából, a' *N. Váradi*  
Káptalanba tétetett által, Gróf *Csáky László*  
ö Nsága. Ennek helyébe, Főtisz. *Meyer*  
*Jósef* Urat méltóztatta Primás ö Emin' ája,  
*Posonyi* Káptalanbéli Úrrá, a' ki Igazgatója,  
vagy is inkább bölts, és jó Attya vala a'  
*Posonyi* Pap - nevelő Háznak. A' Nevendék  
Papság, kiváltképpenvaló Szeretetének bizo-  
nyításával inneplette, a' maga, tiszteletre  
méltó Előljárójának, új Papi Méltóságába  
lett bé - iktattatását ezen hónapnak 12 - kén.  
Örvendő, magasztaló, 's jót kívánó szép  
írásokkal fel - ékesítettett három tisztség-  
kapukat állított - fel azon kedves alkalma-  
tosságra a' Várbéli. Kertben, mellyek est-  
vére kellemetesen meg vóltak világosítva;  
valamint a' Kertnek minden élő - fái is. —  
Nevelte ezen napnak örömét, egy Magyar  
Pálsztori Játék, mellyet a' szabad ég alatt  
jádzottak - el a' Nevendék Papok, sok Világi,  
és kivált Egyházi Vendégeknek jelenlétekben.  
Vigan zengett a' Várban, a' Török musika  
is, mellyel sok szives *Éllyen* - kiáltások  
eggyesültek.

A' *Posonyi* Akademiában Históriát tanít-  
tott T. Piárista *Péer Jakab* Úr, meg - halálozott  
e' folyó hónapnak 10 - dikén *Nagyszombatban*.  
— Ezen halál által üressen maradott Tanítói  
Széknek bé - ültetése végett, Oskolai vetél-  
kedés fog tartatni Sept. 27 - dikén a' *Pesti Uni-*  
ver-

versitásban: a' *Magyar Haza*', a' *Tsászárok*',  
a' *Valiás*', és a' *Tudományok*' *Históriájából*.

*Miskóltzról*, Auguft. 18-dikán.

„Nem tsak itten minállunk okozott kárt a' jég-esső, mint utólsó levelemben említettem; hanem mindenfelől halljuk a' szomorú híreket. Különösen a' Gróf *Aspermont* jószágában is úgy oda lett a' termés, hogy feléje se mentek a' sarlóval. — Atallyában nem igen bőven fizet az élet: következésképpen nem is lesz olly óltsó, mint reménylettük. Már most is fellyebb megyen. A' közelébb múltt *Debretzeni* vásárban 7 márcjason költ a' tiszta búza' köble; a' rozsé, és árpáé 16 's 17 garasokon. — — El-megy itt a' napokban egy *Katona*, bizonyos *Kalaptsinálónak* a' házához, 's tsak a' *Gazdasszonyt* találván otthonn, kért tőle költsön 6 rénes forintot, olly ajánlás mellett, hogy ő ott hágy zálogban az *Asszonynál* egy pakétot, melyben, a' mint állította, hat nehéz selyem kezkenő vagyon. *Nofza* kap az *Asszony* a' jó nyereségen, 's hamar ki-pendíti a' hat forintot. Hogy haza megy a' *Férje*, mindjárt fel-ditsekfizik néki, millyen jó móddal adott légyen ki 6 forintot. De a' *Férjfinak* több esze lévén, semmi kedvét se mutatta a' *Felesége*' kereskedésén; hanem hirtelen neki esett a' pakétnak, fel-bontotta azt: 's hát a' selyem kezkenők helyett, el-hányini való ringy rongyot talált benne. — Valamelly *Zsiványok*, kiknek nagy divatjok vólt itt az idén, bé-törték egy, *Városunk-béli Szabó Mesterembernek* a' házát, 's pénzt,

ru-

ruhát, vásznat, és sok különbkülönbféle házi készületeket ki-rablottak belőle.“

*Aradról, Auguft. 17-dik napján.*

„E' folyó hónapnak 15-dike vala azon örvendetes nap, a' mellyen Ns Vármegyénk, Fels. Királyunk' Koronáztatása' Innepének emlékezetét ülé-meg méltó pompával. — Ezen jeles alkalmatosságra, a' Vármegye-Háza előtt, mintegy 7 ölnyi magasságú gyözedelmi Kapu állíttatott-fel, mellyen sokféle versezetek olvastattak. Estvére szépen meg vólt ez világosítva, valamint a' Városnak nevezetesebb úttzái is. A' Város' Házán különösen, az Innep-naphoz alkalmaztatott kellemetes rajzolások is szemlél-tettek. — A' Zsidók is részt akartak venni ezen örvendetes, és Fejedelmünket megtisztelő Inneplésben; azért is nem tsak ki-világosították hajlékaikat, hanem estvéli 8 órakor Zsinagógába mentek, a' hol a' TT. NN. Státusok és Rendek is meg-jelentek. A' Rabbi, egy jól ki-dolgozott Beszédet tartott, mellyet azzal a' szives kivánsággal fejezett-bé, hogy nyújtsa sok időkre a' Mindenható, ő Tsász. 's Kir. Felségeknek drága életeket. — Ezeket követte egy fényes Bál, a' mellyben igen feles számú, mind két nemen lévő Uraságok jelentek-meg, 's nagy vigassággal múltatták magokat. — Nékem ugyan tsak, nem tagadhatom, 's több igaz Hazafiaknak is, nagyon rontották a' kedvünket, némelly Kis-Affzonyoknak a' kalapjaik; azért is mindjárt úgy gondolkoz-tunk, hogy jutalmat tegyünk-fel ezen kérésnek meg-fejtésére: *Szebb é a' Magyar Kis.*

*Kis.*

*Kis-Affzony kalappal, mint kalap nélkül?*  
Ha a' lessz a' leg-nyomosabb felelet (a' mint reményljük is), hogy *szebb* kalap nélkül: úgy tudjuk, hogy önként le-teszik Kis-Affzonyaink a' kalapot. “

### *Erdély Ország.*

*Kolosvárról, Auguft. 19-dikén.*

„Ma várják ide, az Ország - Gyűlési Király - Képe, Hadi Vezér Gróf *Mitrouszky* Ur ő Excellentiájának bé-érkezését. Eleibe mentenek, tiszteletes fogadására feles Uraságok; nevezetesen a' Vármegye' Nemes Lovassága, forma-köntösben, 's zászlósan. A' Katonáság is készen van fogadására.

A' bé - álló Ország - Gyűlésére, négy Kompánia *Splényi* Gyalogság, 's két tsoport Lovasság — egyik, a' *Toskána*; másik a' *Szavoja* Regimentjéből — rendeltettek ide.

A' *Splényi* Regiment' Bandája is ide jött, és már minden nap gyönyörködteti a' Közön-séget szép musikájával.

Az Ország - Gyűlésén, két *criminalis causák* (főben-járó ügyek) is fognak le-folyni, a' mellyek' fő tárgyai' fejeknek meg-maradása igen bizonytalan. — — Erre felé félő, hogy a' bőv termés után is drágaság ne legyen: mert ma, és tegnap fel-derült ugyan az idő; de ez előtt egy darab időtől fogva mindennap esett, úgy hogy sem aratni, sem hordani nem lehetett; és már a' le-arattatlan gabona, a' szarán sárgulni, 's veszni kezdett. “

*Franz.*

*Frantzia Országának szánakozásra méltó  
állapotjáról.*

Ezen hónapnak tizedikén, folyt a' hazafiúi vér, Páris Városa' úttzáin; terítve vólt hóltt testekkel a' Királyi Palota' melylyéke; a' vérrel tsepegő ember-föket, 's más tagokat hegyes rúdakon hordozta, a' neki vadúltt Nép; sőt — dühös Szüléiket akarván majmozni — ezt tselekedték még a' Gyermekek is. — Illy gyászos következései vagynak, az engedelmesség' határain ki-rontott zabolátlanságnak, 's az okos szabadsággal ellenkező *Anárkhiának* (függetlenségnek). — Ugyan ki kíváná-meg, illy gyümöltseiért a' Fr. Revolutziót?

August. 9-dike, 's az említett gyászos nap között való éjtszaka meg-szóllaltak 12 óra tájban mindenfelől a' lárma-harangok; mars veretett szerte-széllyel az úttzákon; a' lárma-harangok', dobok', és ágyúk' rémítő hangjával egyesült a' fegyver-tsörgés, és az agyarkodó Népnek szörnyü ordítása; a' házak' ablakaikba gyertyák rakattak-ki, mellyeknek világánál, sok ezerekre öszve-tsoportozott a' fegyveres vérengező Nép. — Ezen lármas zenebonára, mindjárt öszvegyülekezett a' Nemzet-Gyülése, 's magához hivatta a' mindenható Polgármestert *Petiont* a' Kir. Udvarból, ki is értésére adván a' Gyülésnek, hogy veszedelmesek legyenek a' környülállások: vissza sietett előbbeni helyére. A' Kir. Familia, nagy nyúghatatlanságok között vólt ezen egész éjtszaka-'s le se feküdt, hanem egy szobában tartózkodott egész virradtig; a' midön megjelent

az

az Igazságra ügyelő Minifter a' N. Gyűlésében, 's óltalmat kért a' Kir. Familiának. — Ezenközben némelly meg-hitt Emberei a' Királynak, Nemzeti - Gárda - formaruhába öltözködve, bé akartak menni az Udvarba; de a' Nép észre vette őket, 's négynek legottan el-mettzette irgalmatlanúl a' fejeiket, 's azokat hegyes rúdakra függesztvén, úgy hordozta fel 's alá az úttzákon, mint valamelly győzedelem-jeleket. A' le-nyakazott szerentsétlenek' száma közzül való vólt *Suleau* tudós Pap Ur is, amaz esmeretes *Ami au Roi* (A' Király' Barátja) nevezetű Újság' Írója.

El-réműlvén a' Király, illy szörnyű látásokra, a' Nemzet-Gyűlése kebelében kivánt menedék helyet keresni magának; 's Familiájának. A' N. Gyűlése, 48 Deputátusokat küldött egéssz' a' Kir. Udvarig, kikkel, 's még öt száz *Helvétus*, és ugyan annyi Nemzeti - Gárdistáktól kísértetvén, megindultak ő Felségek a' Nemzet - Gyűlése palotája felé, a' hová midön bé érkezett vóna a' Király, így szollott: „ — — ! *Enn ide jöttem, hogy egy nagy vétket el-háréthassak. Olly niedelemben vagyok, hogy sehol bátorságosabb nem lehetek, mint Uraságotok között.*“ Az Elölülő, ezt válaszolta a' Királynak: *Számot tarthat Felséged, a' Nemzeti - Gyűlésnek el-tökéllettségére: esküvése tartja ennek, hogy kész legyen, a' Népnek, és a' törvényes Felsőségeknek Jussai-kért meg-halni.* Ekkor a' Király le-ült a' Prézes mellé: de mivel az új Fr. Konstitúzió meg nem engedi, hogy a' Nemzet Gyűlé-

lése, a' Király jelenlétében tanátskozzon; tehát egy el rekesztett illendő hely mutattatt ki a' Királynak, 's Familiájának, a' hol egész éjfél utáni két óráig tartózkodtak, a' midőn t. i. végezte ülését a' Nemzet Gyűlése.

Alig értek vissza az Udvarba, a' Kir. Familiát el-kisért Testörzök, hogy már a' fegyveres Nép (mellynek számát szinte 60 ezerre teszik némelly tudósítások) ostromlani kezdte, ágyúkkal és puskákkal a' Kir. Palotát. A' *Helvetus* Testörzök, 's a' Granatérosok hatalmassan ellent-állottak egy darab ideig, úgy hogy sok százan hüllottanak-el mind két részről; de végre, csak ugyan diadalmaskodott rajtok a' vért szomjúhozó temérdek sokaság. Midőn ezek történtenek, illy kiáltásokkal hangzott a' N. Gy. Palotája: *Ellyen a' szabadság!* — — — — —! Mindnyájan fel-állottak a' Deputátusok, 's esküvéssel kötelezték magokat, életeknek, a' Hazáért való le-tételére, és hogy a' magok helyeket el nem fogják hagyni. — Hogy útát nyithatott egyszer magának a' Jakobinusok' tigris-serege, a' Kir. Palotába: rontott, 's pusztított abban, és minden ingó bingó jószágokat ki-rablott belőle. A' Királyné' ékességei, más drágaságokkal, pénzzel, és nyomos Irásokkal együtt a' N. Gyűlésébe vitettek, ott laistromba vétettek, 's a' papirosok által adattak a' Vigyázó Deputátciónak. A' megöletett *Helvetus* Testörzöknek hóltt testeikkel, Emberhez illetlen ifzonyúságokat követett-el a' kegyetlen Nép. — Illy irtóztató erő-

erőszakoskodások között, engedni kéntelenítettett a' Nemzet-Gyűlése, avagy tsak némelly részben is a' Jakobinusok' szavának; 's egy Végzést hozott, mellynek ide megyki rövideden az értelme: hogy „mivel minden veszedelme a' Hazának, a' Népnék azon bizodalmatlanságából származik, mellyet, a' *Végre - hajtó Hatalom'* Fejének magaviselése eszközlött, eggy olly had által, melly az ő nevében kezdetett, a' Nemzetnek Konstitutiója, és mástól való nem-függése ellen: tehát a' végre-hajtó hatalomnak, a' Király által való gyakoroltatását félbeszakasztja; hanem mivel többet nem tselekedhetik a' Királyra nézve, tehát e' végett, más, de tsak ideig-való Nemzeti - Gyűlést választat, az Országnek 83 Osztályai által.“

— Ez a' Gyűlés, Sept. 2-dikára rendeltetett *Párisba*; addig a' Királynak öt száz ezer livra költő pénz rendeltetett; lakása lesz, bátorságnak okáért, egy *Templom (Temple)* nevezetű épületben, melly hajdan az úgy nevezett *Templáriusoké* volt. Minden nap 960 más más strásái fognak lenni. Húsz húsz Embert ad t. i. e' végre mindegyike, a' *Páris Városa'* 48 Osztályainak. — Az előbbeni Ministerek helyett, újjak választattak, a' kik azt tselekezik, a' mit a' Jakobinusok akarnak, mivelhogy magok is Jakobinusok. — Már meg vagynak tiltva minden Újságok is, a' mellyek nem Jakobinus hangon irtak. — A' Nemzet-Gyűlése mind a' négy Frantzia Seregekhez, három három Biztosokat küldött a' maga kebeléből, kiknek kötelességek lesz, egy részről,

jó móddal tudtokra adni a' Seregeknek, az Auguft. 10-dik napján történt dolgokat, 's a' jelenlévő környülállásokat; más részént pedig a' hadi erőnek, 's a' Föld-népének állapotjáról magokat útasíttatni; hatalmokban fog állani, még a' Generálisokkal is hivatalyokat félbe-hagyatni, sőt fog-ságba is tétetni azokat, ha a' szükség úgy hozándja magával; olly feltétel alatt mind-azáltal, hogy egyszeribe tudósítsák tselekedetokról a' N. Gyülést.

Várjuk-el, mit szülnek mind ezek.

Már is foly a' hire, hogy *Luknér*, Páris ellen indította volna Seregét, a' Jakobinusoknak meg-szelidítésére.

*Bars Vármegyéből*, Auguft. 19-dikén.

„Ezen hónapnak 6-dik és 7-dik napjain közönséges Gyülése vala Ns Vármegyénknek, N. M. Gróf *Brunszvik Antal* Fő Ispányunknak elő-ülése alatt. — Országunk' édes Attyához viseltető Fiúi indúlatjokat a' Rendeknek még inkább fel-buzdította mindjárt az első Ülésben, *Arany Sarkantyús Vitéz*, és egy-nehány Vármegyéknek hites Tábla-Birája N. Z. Z. L. Úr, egy hathatós Beszéde által, mellyben minekutánna igen érzékenyen elő-adta volna, minémü buzgóságokat bizonyították-meg jó Fejedelmünkhöz, azon igaz Magyar Hazafiak, kik a' közelébb múlt Ország-Gyülésén valának öszve seregelve: ezen ditső példának követésére ébresztette a' *Barsi* Megyében meg-telepedett Hazafikat is: „Ha szintén, úgymond, nem érdekli is a' Frantzia Háború egyenesen, és

min-

minden közbe-vetés nélkül *Magyar Ország*-got; elég mindazáltal az: hogy a' Magyarok édes Attya, *Első Ferentz Király* ellen izentek hadat a' Frantziák. Hogy' ne kel- nének-ki tehát a' hív Magyar Fiak, egy- olly édes Attyok mellett, a' ki, hozzá hason- lítatlan mértékben nyilatkoztatta ki hozzánk — Magyar Fiaihoz — vonzó példás hajlan- dóságát? — Ezen Beszéd' végezetével, leg- ottan ki-rendeltettek egynehány Uri Személy- lyek; a' végett, hogy dolgoznák-ki a' Plá- numot, melly szerezént bé-szedettethessék Ns Vármegyénkben, az ajánlott hadi segítség- nek erre jutott része. — A' Gyűlés' helyének, t. i. *Aranyos-Maróth* nevű Mező-Városnak Földes Ura, *Bétsi Érsek*, Kárdinális *Migazzüs* le-jött ezen alkalmatosságra *Bétsből*, és Aug. 6-dikán számos Uaságokat meg-vendégtelt a' maga palotájában. Más nap, mind ő Eminentziájának, mind a' Rendeknek jelen- létében háláadó Isteni-tisztelet tartatott, F. Királyunknak, a' Tsászári Székbe lett ültet- tetéséért. A' Sz. Nagy Misét, Mélt. *Szabó* Püspök Úr éneklette-el, mellyet követett, a' *Téged Isten ditsérünknek*, mozsarak' ropo- gási, és a' *Waldeck* Regimentbélieknek lö- völdözései között lett el-énekeltetése. A' Templomból, a' Vármegye' Házába gyüle- keztek a' Rendek, a' hol nem tsak fel- olvastatott, 's helybe-hagyatott azon Plá- num, mellyet a' Gyűlés' első napján ki- rendeltt Uri Személylyek dolgoztanak; hanem ennek végre-hajtására 25 érdemes Személy- lyek is választattak-ki a' Rendek közzül. Ez nap, M. Gróf *Keglevits Zsigmond* Püspök, és

és *Károly* ö Nságok nagy vendégséget adtak, *Kis - Tapoltsányi* szomszéd Várookban, a' Rendek' egy részének; a' más rész pedig a' *Maróthi* Palotában vendégtetett; 's valahányszor ivott a' kegyes Felségeknék egészségekért: mind annyszor durrogtak a' mosarak. — *Ellyen a' Magyarokat szerető Király Első Ferentz*, 's vegyen minden Ellenségein győzedelmet. Ezt kívánnyák buzgóan hív Magyarjai, kiket tsak az Irigyek gyűlölnék."

N.¶ *Ernyéről*, ( *Erdélyből* ) Auguszt. 7-dik napján.

„ A' Ns *Savoyen* Dragonyos Regementjébéli Oberfilieut. Gr. *Bée* Úr' Osztályának első tsapatja, mai napon szálla-bé ide, hadi gyakorlás végett. — — — 15-dikre, a' második tsoport is ide fog jöni, és 22-diken, M. Gr. *Keglevits* Gen. Májor Brigadérossoknak el-érkezésével, nagy lustrájok (mustrájok) lesznek. — A' fenn tisztelt Ob. Lieut. Gr. *Bée* Úrról, el nem halgathatom azt a' szeretetét, mellyel az alatta való Tiszt Urakhoz viseltetik, úgymint a' kiknek mindnyájoknak szabad asztalt ajánlott; valamint hogy már eddig is, az itten vele együtt Kontraktzióban lévő Fő és Al-Hadnagyoknak, úgy egy, Nemzetjébéli jól gondolkozó Frantzia Kadétnak, és a' Seb-Orvosnak, még távol-létében is gavalléri módon adott. Minden rendbéliek előtt, különösen a' *Maros-Környéki* patyolatos Rendnél is nagy kedvességben vagyon a' Gróf Úr, mind azonsok szép termézetű ajándékokért, mellyekkel fel vagyon ruházva; mind kivált Neme-

ze.

zetünkhöz viseltető hajlandóságáért, mellynek az is egy tsalhatatlan bizonyosága, hogy Nyelvünk' meg-tanulásában különös gyönyörűségét találta. A' *Magyar Hírmondót* az idén is hozatja, és a' Magyarúl nem tudó Tifzt Uraknak örömmel, és nagy kedvvel magyarázza. -- Mint Katonai Kormányozónak nagy ditséretére szolgál, hogy az Ofztályát igen derék fenytékben tartja, úgy hogy leg-kissebb panaszok sintsen Helységünkbelieknek a' Katonák eránt. — Már szinte két hetektől fogva, mind nyilván vannak felettünk az Egek' tsatornái. Már eddig is tetemes károkat vallottunk, nagy bajjal le-aratott kevés gabonáinkban, és fel-gyűjtött ízénáinkban. “

*Baranya Vármegyében*, két követésre méltó dolog tapasztaltatott, a' *Pétsi Püspök* Jószágában. Eggyik az, hogy bizonyos Juhász a' juhok mellett nem akarván hijába tölteni az időt, gyapjú-pedréssel (sodrással) múlatta magát. Másik az, hogy bizonyos obsitos Katona, koldulással keresvén kenyerét, a' fenn jegyzett Jószágban azt a' jó-akaratot tapasztalta, hogy azon Helységbeliek, a' hol lakott, öregségét és vakságát tekintvén, faluról falura szekéren hordoztatták, és házról házra különös Vezetőt rendeltek néki.

